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Svar på fråga 2025/26:678 av Malte Tängmark Roos (MP) 
Behov av lagändringar för användande av bullerkameror 

Malte Tängmark Roos har frågat mig om jag kommer att ta 

initiativ till ytterligare lagändringar som gör det möjligt för 

kommuner och polisen att samverka för att bötfälla bilister med 

hjälp av datan från så kallade bullerkameror. 

Jag är mycket väl medveten om det problem som beskrivs. 

Under min interpellationsdebatt med Malte Tängmark Roos i 

november förra året nämnde jag att det redan finns vissa 

verktyg som polisen kan använda sig av. Till exempel kan 

polisen utfärda en ordningsbot eller inleda en förundersökning 

som kan leda till åtal om ett fordon bullrar för mycket. Ett fordon 

som bullrar kan också bli föremål för en flygande inspektion. 

Polisen kan då förelägga om en kontrollbesiktning, och om ett 

sådant föreläggande inte följs är det körförbud för fordonet som 

gäller. 

Den 1 december revs sekretesshinder när en ny generell 

sekretessbrytande bestämmelse trädde i kraft. Enligt den nya 
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regeln råder en presumtion, alltså en utgångspunkt, för att dela 

information om det behövs för att utreda, förebygga, förhindra 

eller upptäcka brottslig verksamhet. Lagändringen har gett 

myndigheter och kommuner nya möjligheter att samverka. Vid 

all personuppgiftsbehandling ska det även göras en bedömning 

av om behandlingen är tillåten enligt tillämpliga 

dataskyddsregler. Det är upp till den som ansvarar för 

personuppgiftsbehandlingen att göra den bedömningen.  

Jag kan inte kommentera den analys som kommunen har gjort i 

det här konkreta fallet. Men jag kan på ett allmänt plan 

konstatera dels, som nämns ovan, att utgångspunkten i den nya 

lagstiftningen alltså är att information kan delas om det behövs 

för att utreda, förebygga, förhindra eller upptäcka brottslig 

verksamhet, dels att det är angeläget att det nya lagliga 

utrymmet också används i praktiken. 

Det är också tydligt att dagens sanktioner inte är tillräckligt 

avskräckande. Regeringen kommer därför att se över straffen för 

den här typen av återkommande och störande 

brottslighet. Regeringen fortsätter att följa situationen i Malmö, 

och utesluter inte att det kan bli aktuellt med fler åtgärder. 

 

 

Stockholm den 8 april 2026 
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Gunnar Strömmer 
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